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Ⅰ 調査概要 

１ 目的 
   放課後児童クラブの運営主体に求められている運営の評価と改善のため、市が放課後児童クラブ

を利用する保護者の満足度等を確認するためのアンケート調査を実施し、その結果を各クラブに提
供することで、今後のクラブ運営に活用してもらうことを目的とする。 

（参考）放課後児童クラブ運営指針 第７章の３ 
(3) 運営の評価と改善 

   放課後児童クラブの運営主体は、その運営の内容について自己評価を行い、その結果を
公表するように努める。評価を行う際には、子どもや保護者の意見を取り入れて行うこと
が求められる。 

２ 対象 
放課後児童クラブを利用する保護者（⻑期休業⽇のみの利用者を含む） 

３ 調査内容 
別紙「放課後児童クラブに関するアンケート質問項目」のとおり。 

４ 調査期間 
   令和３年７月 24 ⽇から８月６⽇まで 

５ 調査方法 
(1) 周知方法 
 以下の３つの方法により周知して依頼 

① 放課後児童クラブを通じ、利用者の保護者に対して直接文書で依頼 
   ② 子育て支援サイト「つばきっず」のお知らせで依頼 

  ③ 市広報７月 20 ⽇号にＱＲコードを付したお知らせ記事で依頼 
(2) 回答方法 

   子育て支援サイト「つばきっず」に設けた回答フォームへの入力 

６ 回収状況 
 (1) 対象者数  10 クラブ 510 名 
 (2) 回答者数  10 クラブ  68 名 
 (3) 回収率   13.33％ 

※対象者数は、令和３年度放課後児童健全育成事業実施状況調査（厚生労働省実施：調査基準⽇
は令和３年５月１⽇）時の登録児童数としているため、兄弟で利用している場合、回答者が重
複。 

※令和３年７月開設の「おきらい放課後児童クラブ」は今回の調査対象としていない。 
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（参考）クラブ別回収率 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
７ 集計 
 ・ 集計に当たっては、小数点以下第２位を四捨五入しているため、合計が 100％にならない場合

がある 
 ・ 自由意見は、回答者が特定されないようにするため、一部の記載（クラブ名等）を省略してい

る場合がある。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

２ 

クラブ名 小学校区 対象者数 回答者数 回収率
放課後児童クラブさくらりっこ 盛 51 10 19.61%
放課後児童クラブうみねこキッズ 大船渡 40 9 22.50%
放課後児童クラブゆうゆう 大船渡北 24 2 8.33%
末崎学童保育会「希望の丘」 末崎 72 8 11.11%
放課後児童クラブにこにこ浜っ子クラブ 赤崎 51 3 5.88%
キッズクラブいかわＡ・Ｂ 猪川 91 9 9.89%
たっせ学童クラブ 立根 83 6 7.23%
放課後児童クラブ五葉キッズ 日頃市 40 10 25.00%
放課後児童クラブりょうりキッズ 綾里 33 2 6.06%
キッピン学童クラブ 吉浜 25 9 36.00%
計 510 68 13.33%



【回答集計】
 ※ 自由意見及びクラブ別の集計は別添のとおり

問１ お子様が利用しているクラブはどこですか

問２ お子様はクラブで楽しく過ごしていると感じますか

問３ 支援員とお子様の関係は良好であると感じますか

問４ 支援員の保護者への対応は適正であると感じますか

問５ クラブの施設、設備に満足していますか

問６ クラブの利用しやすさ、雰囲気等、総合的な印象はいかがですか
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③どちらでもない 2 2.9%

計

②ややそう思う 13 19.1%
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【別添】クラブ別集計

問２（クラブ別） お子様はクラブで楽しく過ごしていると感じますか

① 放課後児童クラブさくらりっこ ② 放課後児童クラブうみねこキッズ

③ 放課後児童クラブゆうゆう ④ 末崎学童保育会希望の丘

⑤ 放課後児童クラブにこにこ浜っ子クラブ ⑥ キッズクラブいかわＡ・Ｂ

⑦ たっせ学童クラブ ⑧ 放課後児童クラブ五葉キッズ

⑨ 放課後児童クラブりょうりキッズ ⑩ キッピン学童クラブ
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計

回答数 割合
9 90.0%
1 10.0%
0 0.0%
0

回答
①そう思う
②ややそう思う
③どちらでもない
④ややそう思わない
⑤そう思わない

9 100.0%

回答 回答数 割合
①そう思う 1 50.0%

1 11.1%
④ややそう思わない 0 0.0%
⑤そう思わない 1 11.1%

回答数 割合
①そう思う 6 66.7%
②ややそう思う 1 11.1%

0.0%
0 0.0%

10 100.0%

回答

③どちらでもない

計

回答 回答数 割合
①そう思う 6 75.0%
②ややそう思う

④ややそう思わない 0 0.0%
0.0%

②ややそう思う 1 50.0%
③どちらでもない 0 0.0%

⑤そう思わない 0 0.0%
計 8 100.0%

2 25.0%
③どちらでもない 0 0.0%
④ややそう思わない 0 0.0%

計 2 100.0%

回答 回答数 割合
①そう思う 4 44.4%
②ややそう思う

④ややそう思わない 0 0.0%
⑤そう思わない 0 0.0%

②ややそう思う 0 0.0%
③どちらでもない 0 0.0%

回答 回答数 割合
①そう思う 3 100.0%

⑤そう思わない 0 0.0%
計 9 99.9%

4 44.4%
③どちらでもない 0 0.0%
④ややそう思わない 1 11.1%

計 3 100.0%

回答 回答数 割合
①そう思う 6 60.0%
②ややそう思う

④ややそう思わない 0 0.0%
⑤そう思わない 0 0.0%

②ややそう思う 2 33.3%
③どちらでもない 1 16.7%

回答 回答数 割合
①そう思う 3 50.0%

⑤そう思わない 0 0.0%
計 10 100.0%

4 40.0%
③どちらでもない 0 0.0%
④ややそう思わない 0 0.0%

計 6 100.0%

0.0%

計 2 100.0%

回答 回答数 割合
①そう思う 8 88.9%
②ややそう思う

④ややそう思わない 0 0.0%
⑤そう思わない 0 0.0%

②ややそう思う
③どちらでもない 0 0.0%

回答 回答数 割合
①そう思う 2 100.0%

⑤そう思わない 0

⑤そう思わない 0 0.0%
計 9 100.0%

1 11.1%
③どちらでもない 0 0.0%
④ややそう思わない 0

0 0.0%



問３（クラブ別） 支援員とお子様の関係は良好であると感じますか

① 放課後児童クラブさくらりっこ ② 放課後児童クラブうみねこキッズ

③ 放課後児童クラブゆうゆう ④ 末崎学童保育会希望の丘

⑤ 放課後児童クラブにこにこ浜っ子クラブ ⑥ キッズクラブいかわＡ・Ｂ

⑦ たっせ学童クラブ ⑧ 放課後児童クラブ五葉キッズ

⑨ 放課後児童クラブりょうりキッズ ⑩ キッピン学童クラブ
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回答 回答数 割合
①そう思う 9 90.0% ①そう思う 4 44.4%

回答 回答数 割合

④ややそう思わない 0 0.0% ④ややそう思わない 0 0.0%
③どちらでもない 0 0.0% ③どちらでもない 1 11.1%
②ややそう思う 1 10.0% ②ややそう思う 3 33.3%

回答 回答数 割合 回答 回答数 割合

計 10 100.0% 計 9 99.9%
⑤そう思わない 0 0.0% ⑤そう思わない 1 11.1%

③どちらでもない 0 0.0% ③どちらでもない 0 0.0%
②ややそう思う 0 0.0% ②ややそう思う 2 25.0%
①そう思う 2 100.0% ①そう思う 6 75.0%

計 2 100.0% 計 8 100.0%
⑤そう思わない 0 0.0% ⑤そう思わない 0 0.0%
④ややそう思わない 0 0.0% ④ややそう思わない 0 0.0%

②ややそう思う 0 0.0% ②ややそう思う 4 44.4%
①そう思う 3 100.0% ①そう思う 5 55.6%

回答 回答数 割合 回答 回答数 割合

⑤そう思わない 0 0.0% ⑤そう思わない 0 0.0%
④ややそう思わない 0 0.0% ④ややそう思わない 0 0.0%
③どちらでもない 0 0.0% ③どちらでもない 0 0.0%

①そう思う 2 33.3% ①そう思う 9 90.0%
回答 回答数 割合 回答 回答数 割合

計 3 100.0% 計 9 100.0%

⑤そう思わない 0 0.0%
④ややそう思わない 0 0.0% ④ややそう思わない 0 0.0%
③どちらでもない 0 0.0% ③どちらでもない 0 0.0%
②ややそう思う 4 66.7% ②ややそう思う 1 10.0%

0 0.0%
①そう思う 1 50.0% ①そう思う 9 100.0%

回答 回答数 割合 回答 回答数 割合

計 6 100.0% 計 10 100.0%

計 2 100.0%
⑤そう思わない 0 0.0%
④ややそう思わない 0 0.0%
③どちらでもない 1 50.0%
②ややそう思う 0 0.0%

⑤そう思わない 0 0.0%

計 9 100.0%
⑤そう思わない 0 0.0%
④ややそう思わない 0 0.0%
③どちらでもない 0 0.0%
②ややそう思う



問４（クラブ別） 支援員の保護者への対応は適正であると感じますか

① 放課後児童クラブさくらりっこ ② 放課後児童クラブうみねこキッズ

③ 放課後児童クラブゆうゆう ④ 末崎学童保育会希望の丘

⑤ 放課後児童クラブにこにこ浜っ子クラブ ⑥ キッズクラブいかわＡ・Ｂ

⑦ たっせ学童クラブ ⑧ 放課後児童クラブ五葉キッズ

⑨ 放課後児童クラブりょうりキッズ ⑩ キッピン学童クラブ
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回答 回答数 割合
①そう思う 10 100.0% ①そう思う 6 66.7%

回答 回答数 割合

④ややそう思わない 0 0.0% ④ややそう思わない 0 0.0%
③どちらでもない 0 0.0% ③どちらでもない 1 11.1%
②ややそう思う 0 0.0% ②ややそう思う 1 11.1%

回答 回答数 割合 回答 回答数 割合

計 10 100.0% 計 9 100.0%
⑤そう思わない 0 0.0% ⑤そう思わない 1 11.1%

③どちらでもない 0 0.0% ③どちらでもない 0 0.0%
②ややそう思う 0 0.0% ②ややそう思う 2 25.0%
①そう思う 2 100.0% ①そう思う 6 75.0%

計 2 100.0% 計 8 100.0%
⑤そう思わない 0 0.0% ⑤そう思わない 0 0.0%
④ややそう思わない 0 0.0% ④ややそう思わない 0 0.0%

②ややそう思う 1 33.3% ②ややそう思う 2 22.2%
①そう思う 2 66.7% ①そう思う 6 66.7%

回答 回答数 割合 回答 回答数 割合

⑤そう思わない 0 0.0% ⑤そう思わない 0 0.0%
④ややそう思わない 0 0.0% ④ややそう思わない 1 11.1%
③どちらでもない 0 0.0% ③どちらでもない 0 0.0%

①そう思う 3 50.0% ①そう思う 10 100.0%
回答 回答数 割合 回答 回答数 割合

計 3 100.0% 計 9 100.0%

0.0% ⑤そう思わない 0 0.0%
④ややそう思わない 0 0.0% ④ややそう思わない 0 0.0%
③どちらでもない 1 16.7% ③どちらでもない 0 0.0%
②ややそう思う 2 33.3% ②ややそう思う 0 0.0%

②ややそう思う 1 11.1%
①そう思う 2 100.0% ①そう思う 8 88.9%

回答 回答数 割合 回答 回答数 割合

計 6 100.0% 計 10 100.0%

計 9 100.0%
⑤そう思わない 0 0.0% ⑤そう思わない 0 0.0%
④ややそう思わない 0 0.0% ④ややそう思わない 0 0.0%
③どちらでもない 0 0.0% ③どちらでもない 0 0.0%

計 2 100.0%

②ややそう思う 0 0.0%

⑤そう思わない 0



問５（クラブ別） クラブの施設、設備に満足していますか

① 放課後児童クラブさくらりっこ ② 放課後児童クラブうみねこキッズ

③ 放課後児童クラブゆうゆう ④ 末崎学童保育会希望の丘

⑤ 放課後児童クラブにこにこ浜っ子クラブ ⑥ キッズクラブいかわＡ・Ｂ

⑦ たっせ学童クラブ ⑧ 放課後児童クラブ五葉キッズ

⑨ 放課後児童クラブりょうりキッズ ⑩ キッピン学童クラブ
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回答 回答数 割合

③どちらでもない 0 0.0% ③どちらでもない 2 22.2%
②やや満足 4 40.0% ②やや満足 3 33.3%

回答 回答数 割合
①満足 4 40.0% ①満足 2 22.2%

計 10 100.0% 計 9 99.9%
⑤不満足 0 0.0% ⑤不満足 1 11.1%
④やや不満足 2 20.0% ④やや不満足 1 11.1%

②やや満足 2 100.0% ②やや満足 4 50.0%
①満足 0 0.0% ①満足 2 25.0%

回答 回答数 割合 回答 回答数 割合

⑤不満足 0 0.0% ⑤不満足 0 0.0%
④やや不満足 0 0.0% ④やや不満足 1 12.5%
③どちらでもない 0 0.0% ③どちらでもない 1 12.5%

①満足 1 33.3% ①満足 4 44.4%
回答 回答数 割合 回答 回答数 割合

計 2 100.0% 計 8 100.0%

0 0.0% ④やや不満足 3 33.3%
③どちらでもない 1 33.3% ③どちらでもない 0 0.0%
②やや満足 1 33.3% ②やや満足 2 22.2%

①満足 4 40.0%
回答 回答数 割合 回答 回答数 割合

計 3 99.9% 計 9 99.9%
⑤不満足 0 0.0% ⑤不満足 0 0.0%

⑤不満足 0 0.0%
④やや不満足 0 0.0% ④やや不満足 0 0.0%
③どちらでもない 2 33.3% ③どちらでもない 1 10.0%
②やや満足 3 50.0% ②やや満足 5 50.0%

②やや満足 0 0.0%
①満足 0 0.0% ①満足 8 88.9%

回答 回答数 割合 回答 回答数 割合

計 6 100.0% 計 10 100.0%

計 9 100.0%
⑤不満足 0 0.0% ⑤不満足 0 0.0%
④やや不満足 0 0.0% ④やや不満足 0 0.0%
③どちらでもない 1 50.0% ③どちらでもない 1 11.1%

計 2 100.0%

②やや満足 1 50.0%

⑤不満足 0 0.0%

①満足 1 16.7%

④やや不満足



問６（クラブ別） クラブの利用しやすさ、雰囲気等、総合的な印象はいかがですか

① 放課後児童クラブさくらりっこ ② 放課後児童クラブうみねこキッズ

③ 放課後児童クラブゆうゆう ④ 末崎学童保育会希望の丘

⑤ 放課後児童クラブにこにこ浜っ子クラブ ⑥ キッズクラブいかわＡ・Ｂ

⑦ たっせ学童クラブ ⑧ 放課後児童クラブ五葉キッズ

⑨ 放課後児童クラブりょうりキッズ ⑩ キッピン学童クラブ
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回答 回答数 割合

③どちらでもない 1 10.0% ③どちらでもない 2 22.2%
②やや満足 1 10.0% ②やや満足 4 44.4%

回答 回答数 割合
①満足 8 80.0% ①満足 2 22.2%

計 10 100.0% 計 9 99.9%
⑤不満足 0 0.0% ⑤不満足 1 11.1%
④やや不満足 0 0.0% ④やや不満足 0 0.0%

②やや満足 1 50.0% ②やや満足 2 25.0%
①満足 1 50.0% ①満足 6 75.0%

回答 回答数 割合 回答 回答数 割合

⑤不満足 0 0.0% ⑤不満足 0 0.0%
④やや不満足 0 0.0% ④やや不満足 0 0.0%
③どちらでもない 0 0.0% ③どちらでもない 0 0.0%

①満足 3 100.0% ①満足 4 44.4%
回答 回答数 割合 回答 回答数 割合

計 2 100.0% 計 8 100.0%

④やや不満足 0 0.0% ④やや不満足 3 33.3%
③どちらでもない 0 0.0% ③どちらでもない 1 11.1%
②やや満足 0 0.0% ②やや満足 1 11.1%

回答 回答数 割合 回答 回答数 割合

計 3 100.0% 計 9 99.9%
⑤不満足 0 0.0% ⑤不満足 0 0.0%

③どちらでもない 1 16.7% ③どちらでもない 1 10.0%
②やや満足 3 50.0% ②やや満足 1 10.0%
①満足 2 33.3% ①満足 8 80.0%

計 6 100.0% 計 10 100.0%
⑤不満足 0 0.0% ⑤不満足 0 0.0%
④やや不満足 0 0.0% ④やや不満足 0 0.0%

②やや満足 1 50.0% ②やや満足 1 11.1%
①満足 0 0.0% ①満足 8 88.9%

回答 回答数 割合 回答 回答数 割合

⑤不満足 0 0.0% ⑤不満足 0 0.0%
④やや不満足 0 0.0% ④やや不満足 0 0.0%
③どちらでもない 1 50.0% ③どちらでもない 0 0.0%

計 2 100.0% 計 9 100.0%



問７ 自由意見
※ 記載内容から、個人が特定されるおそれがあるものは掲載しておりません。
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安全は大切であるが、あまりにも優先し過ぎであると感じる。

小学１年の息子が喜んで学童に行っています。指導員の皆様もとても明るい方達ばかりです。悪いことをするときちんと叱ってくれます。子供の
目線になって話してくれるので、子供達に好かれるのでしょうね。

施設は壁紙の張り替えをお願いします。
施設があまり広くないので、密になっていないか心配。
支援員の欠員による補充人員が困難である。運営の継続性を考慮した上での委託及び指導または保護者会との相互情報をお願いしたい。
支援員の給与が安く、労働に見合っていないので、市の補助がほしい
指導員は障害児への対応について学ぶべき。

1.2年生の保護者は「学童保育」という冊子の購入が必須、というのはいかがなものか。
Q4は支援員個々で差があります
Q5:利用児童数に対してのスペースが狭いように感じる。外活動を増やすなど、工夫があると嬉しい。
あああああ
もう少し利用料が安いと助かります。

利用する人数が多いなか、指導員のみなさんには、一人一人よく見ていただいて感謝しています。もっと、指導員さんたちが増えれば、指導員さ
んひとりにかかる負担も少なくなると思います。

余程の災害等の理由がない限りは子供を預かって欲しいです

保護者運営の事務処理、会計未経験者による運営費用管理など、自身の就労の他に多大な時間的拘束と責任負担が生じている。委託側での事務処
理、会計処理等の補助をお願いしたい。

保護者の運営負担が大きく、市にもっとサポートしてほしい

市役所の規定？指導で、エアコンが夏にしか使用が認められないのは何故ですか？暖房は暖房費の中からと言われてますが、時期によっては、ス
トーブ等の暖房器具よりエアコンの方が適切な温度管理のための利点が大きく、また、室内の空気を汚しません。この夏の暑さで熱中症になりそ
うなくらい暑くても、この時期に新しいエアコンの購入がしたくても費用面や変な規定のせいで話が進みません。もっと柔軟な対応をお願いしま
す。ちなみに我が子は先日、軽い熱中症になりかけ指導員の先生方の迅速な対応で酷くならずにすみました。他の学童もユニット構造なので、同
様に苦しい状況だと思います。もう少しなんとかしてください。

大変感謝しております。
人数に対して狭いと思う。

食物アレルギーがある子供に対して確認が足りなかったり、間違えてアレルギーのあるおやつを提供した場合に食べる前に気づいてこちらが言っ
ても謝りもしないシレッとした顔で「そうですか」とだけ言われて終わりました。命にかかわる間違えなので、間違え時はしっかり認めて一言ほ
しいです。食べてないから大丈夫だろうは信用に繋がる。間違えた時は子供本人も覚えてる。なかったことにはしないでほしい。子供はちゃんと
親に伝えてますし、信用ないから子供も自分でおやつのアレルギー確認をしなきゃいけません。もし提供したりしそうになった場合でも「事故に
はなりませんでしたが、こちらでミスでアレルギーの入ったおやつを提供しそうになりました。以後気をつけます」みたいな言葉がほしいです！
お迎えに行っても学童の先生方は何もなかったみたいな顔してます。お迎えに行った時に何かあったら、最低限の連絡や申し送りはしてほしいで
す！先生方も大変だと思いますが、親に一人一役と掃除などやらせるからにはそれなりに責任もって欲しいです。新しい指導員や短期のバイトが
入った場合などにも食物アレルギーに対しての知識を指導してほしいです

小学生なのでお昼寝はいらないと思います。夜寝れず、翌日に響いてます。

特に無し
特にございません
駐車場がない
昼食、おやつを無言で食べる、というのはいかがなものか。

学童のニーズが増していると思いますが、それに対して、施設の設備や指導員さんの数など、ベース部分が充分でないと感じます。そのために、
質問項目がやや不満足になってしまいます。施設や人員が充分でなければ、制約が大きいと思います。是非改善をお願いしたいです。

我が子が指導員から呼び捨てにされていることに違和感。

一部の役員に業務が集中し、本来の運営とは程遠い姿です。協力を要請しようにも、現状の説明から書面の作成まで自分に掛かってくるので、苦
しいです。今が頑張り所だと思っていますが、気持ちが切れる前に引き継ぎしたいですねぇ…



（別紙）放課後児童クラブに関するアンケート質問項目 
 
 
１ お子様が利用しているクラブはどこですか（※ドロップダウンリストから選択） 
 ①放課後児童クラブさくらりっこ     ②放課後児童クラブうみねこキッズ 
 ③放課後児童クラブゆうゆう       ④末崎学童保育会希望の丘 
 ⑤放課後児童クラブにこにこ浜っ子クラブ ⑥キッズクラブいかわＡ・Ｂ 
 ⑦たっせ学童クラブ           ⑧放課後児童クラブ五葉キッズ 
 ⑨放課後児童クラブりょうりキッズ    ⑩キッピン学童クラブ 
 
２ お子様はクラブで楽しく過ごしていると感じますか（※ドロップダウンリストから選択） 
 ①そう思う ②ややそう思う ③どちらでもない ④ややそう思わない ⑤そう思わない 
 
３ 支援員とお子様の関係は良好であると感じますか（※ドロップダウンリストから選択） 

①そう思う ②ややそう思う ③どちらでもない ④ややそう思わない ⑤そう思わない 
 
４ 支援員の保護者への対応は適正であると感じますか（※ドロップダウンリストから選択） 

①そう思う ②ややそう思う ③どちらでもない ④ややそう思わない ⑤そう思わない 
 
５ クラブの施設、設備に満足していますか（※ドロップダウンリストから選択） 
 ①満足 ②やや満足 ③どちらでもない ④やや不満足 ⑤不満足 
 
６ クラブの利用しやすさ、雰囲気等、総合的な印象はいかがですか（※ドロップダウンリストから選

択） 
 ①満足 ②やや満足 ③どちらでもない ④やや不満足 ⑤不満足 
 
７ ２から６の質問に関し、補足したいこと等がございましたら記載してください（※自由記載） 
 

質問１選択肢は、「大船渡市立小学校設置に関する条例」の小学校順にクラブを掲載 


